
CC3 Optimisation numérique Cavecmultiplicité) sont rellesque
2024-25 : corrigé Xiti+/s=0 . Parque la

Exb)
matrice soit semi- définie positive

j Gratuite successivement
ilfautdonc que Xi==13,soit
Hhyz) =0 ,c'està direTh(yz) = (zzy (yz) = (-b -6,4)

oy +y +0 2) Sihpossède un minimum
et Hhlyz) = ↑ en X* alors Vh(X

*

)=Oet( Hh(X
*)et semi-difinie positive .

y +3x+10 On a donc forcément X*=(---
-Cette makice estsymétrique et

pour lequel : Vh(X
*)= (6=-b)/cses valers propres réelles Xyx2 qui n'est pas possible.



Exz) SHote
1) En représente graphiquementD :

=510
laneffet V50-14/=7)* ↳ Dest formé comme intersection
defermé Cinégalités larges)

· a D n'est pas borné car (4)ED
partout ny2.

-D n'est pas convexe : 2) La fendion nest coercive
(2
,
55) et 13 / Ko) ED mais sur Ret dan surD (fermet.
(SiIND car u possède donc (aumeins) un

minimum surD .



3) Gurajate les Lignes deniveau 4) on en 13deu :

#
C(ey) =yab)

d'a

C2(ey) = 20x

EJa, (ay) = (
-202y/et

S Valy) = (-/0)
Comine (0

.
0) #D et qu'en· (25) / (2) , lafamille

Hig 40 VCz] est libre,on peutIls'agit de cercles concen ves

en 13
,
2);
le premier de ces cerdes affirmer que

tous les points deD

qui intercepte D, passe en
sent qualifiés.

12
,
2)quietdonc leminimana de

usurD .



5) Gu note i ↳ cassant possibles : 14
2ymm2) =(j)Hy-2)u(y2)(2)·2=0

En écri les conditions KKT Dans ce as , x =1 ce qui est impossible
vérifices par un point deminimum : ·MitOeuz = 0 : on ai
-

by : ilexisteMetr, tels que : &2(x-3) -Cuix= o 4)

2(-3) -2Mx -Mz = 0 21y -2) + 2my =
0 (2)

E
y2e =1 et x)22(y -2) +2uy = 0

Cela implique :((1)* y + (2)xx)
M/m20 Rykc6) +2x(y - 2) =2y2x21 ; x2
Milyeo) =122) = 0

soit Locy = y + 200e

y = = 3 + 1
2x=)

On a donc 1 < y< 1 + 43



alors
que y =Ste_ Par le premier cas,cela

ce qui est absurde conne :

·M2)
0 , anai 3Me2(x- 1) Tu = 0 seit :Mito : absurde

2(y -2) = 0
Par le second cas

,
cela donne :

g
2x=3.x= 2

2- MM -2 = O&
un implique 2 = 2

:ya Yeerse) =25MS

4) s'agit d'une solution de KkT soitM. : pas
de solution

.-

una3) o
Le minimum de un surD

(2015)
est donc atteint en (2

,
2) .
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Ex3) En calcule Lorsque< Tasconvexe
·t

Hy te
↳ GusupposeL Greent :

&(ey/) =sytytulecty =3)-

Les centraintes sont qualifiées. La conditienkKT- s'écrit :

on a HfL est semi-definie Eypositive si 42110 x+y =b:M
* et ulaty =3)=0

scit : 21 : Dans ce as EnsupposeM
=0 : on a alors
-

flest strictement convexe. Goty+1=0)- (4+b) ]24y +x=
0

⑫Silvalaprouquinese
1-2411550x1fa est convexe. xxty =
=

423



Dans cecas
,
ils'agit de l'unique minimum

defasurIR2 (faest convexe / doncsurC .

Ex () 17
a Lorsque* / on suppose
150 : le système KKT s'écrit : 3) On a partat ver" :

E+fig-wtf fu
u =

-3+1
et ainsi :Caprè calculs

Il s'agit biew d'une solution de

kkTcarw50 . De plus, comme tfa WIIrf-1fIl .Illfofl
est toujours semi-définitpositive, on
peutmontrerlaréciproque,àsavoir

&

Lei implique que fest coercive.
que
la solutiondeKkTestunminimumde Elle possèche donc (aumans) un

fa surC .

minimum. Comme fest strictementb) En remarque que i

f(t-2r) =(1442)t+t--a quand convexe, ce minimum estunique.
t - +o alorsque E-Ir3ifc
n'a denc pas de minimum.



2)La fenction 9 est cercive sur 4Chapplique ta le relation &
IR
+,
elle possède donc bienun par m = er Vog

:

minimum . De plus ,siofen
ana UflagOet Uflong, + ferqu)efc)
est doncune direction de descente

.
scit avec la question précédente :

On a donc floa <fora) We fbu-for
3) Gra En somment ces inégalités :9() = <5fba)/floff
Commo estminimale en2h)le Efofbr
↑ 42) =0 , ce qui implique Or/ fest minore (car coercive
que
<0f(2)/VfGL =0 Ceci implique que

lasérie



à termes positifs [ID G) L'inégalité ↓

estenvergente .

Son terme général revient à menter :

tend donc vers 0 et ainsi : O 118fbrR +2[fbVf
him( -

5) for l'absurde,si lasuité qui est trivialement
mais

On a donc :

n'est
pas
bornée
,
ilexiste une

sous-suite (Cy(1) helle que : 11876
↓

Grilloy, = +a et lim Vf(x) =O
O

k=+a k-+

Ceci implique florya)-+o 7) On a plique la prenégalite
ce qui est absurde. au =evx



*le flele↓flofa
Sit et ainsihimler
Vlefbuet h

=+d

+ f(xt) -f(x)-
0

soit le résultat annoncé
.

7) Par l'inégalité de Cauchy-
Schwarzs ona

VIr-o [IIFALIII
soit


